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SCENARIUSZ ZAJEC KOtA NAUKOWEGO
LINGWISTYCZNEGO

prowadzonego w ramach projektu Uczern OnlLine

1. Autor: Joanna Jozyk

2. Grupa docelowa: uczniowie klas | gimnazjum

3. Liczba godzin: 1

4. Temat zajec: Blumensprache - mowa kwiatow

5. Cele zaje¢: rozwijanie umiejetnoSci czytania ze zrozumieniem, poszerzanie
stownictwa z zakresu nazw kwiatow w jezyku niemieckim.

6. Metody i techniki pracy: czytanie w celu szczegétowego rozumienia tekstu,
dopasowywanie nazw kwiatéw do ich znaczen.

7. Materiaty dydaktyczne: prezentacja multimedialna ze zdjeciami kwiatéw, tekst
przygotowany przez nauczyciela.

8. Literatura: materiaty wtasne nauczyciela.

9. Przebieg zajec:

1) Faza wstepna:
a) Sprawdzenie obecnosci i podanie tematu lekcji.
b) Przypomnienie zwyczajéw walentynkowych w Niemczech, przypomnienie

przyktadowych zyczen walentynkowych.
2) Faza gtéwna:

a) Zapoznanie z trescia tekstu.

Am 14. Februar feiern wir Valentinstag. Das ist dexg der Liebe und Blumen. Die
Blumensprache oder die Sprache der Blumen istafiérste Sprache der Welt. Sie ist ein
Mittel der zwischenmenschlichen Kommunikation. Swdft uns unsere Gefihle,

Wiinsche, Beschwerden und Bitten ohne Worte zum rwakdzu bringen. Der Kult mit
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der Blumensprache hat schon im 18. Jahrhundertnpego Damals reiste Lady Mary
Wortley Montagu in den Orient und berichtete vomtdus in Briefen tber ihre neuen
Erkenntnisse beziglich der Bedeutung der Blumea.idimer gré3eren Verbreitung des
Wissens Uber die Bedeutung der Blumen verursaaddes man auch immer ofter
bedeutende Blumenstraul3e verschenkte.

b) Przy pomocy nauczyciela uczniowie prébujga zinterpretowac tresc tekstu.
¢) Nauczyciel wskazuje na nowe stowa:
» das Mittel - Srodek,
» zwischenmenschlich - miedzyludzki,
« das Gefiuihl - uczucie,
« der Wunsch - zyczenie,
« die Beschwerde - zal, skarga,
« die Bitte - prosba,
e zum Ausdruck bringen - wyrazi¢,
+ damals - wtedy,
» berichten uber - donosic o,
« die Erkenntnisse - wyniki dociekan,
» die Verbreitung - rozpowszechnienie,
» der BlumenstrauB - bukiet kwiatow.

d) Nauczyciel ponownie odczytuje tekst.

e) Nauczyciel pyta o znane uczniom nazwy kwiatéw w jezyku niemieckim.
Podane przez uczniéw wyrazy zapisuje na tablicy. Nastepnie przedstawia
uczniom prezentacje multimedialng ze zdjeciami kwiatéw i ich nazwami w
jezyku niemieckim. Uczniowie odgaduja polskie nazwy tych kwiatéw.

» Der Flieder - bez
« Die Margerite - margerytka,

« Das Veilchen - fiotek,

SuperMemg
www.UczenOnline.pl SuperMemo World sp. z 0.0. “ “‘?ﬁ
=y

- . ul. Romana Maya 1
“‘W e-mail: uczen_online@supermemo.pl 61-371 Poznan !
UCZEN ONLINE World



UNIA EUROPEJSKA * Xk
KAPITAL LUDZKI EUROPEISKI | &
NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI FUNDUSZ SPOLECZNY * ek

Projekt ,Uczen online” wspoffinansowany ze $rodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

 Der Krokus - krokus,

» Die Glockenblume - dzwonek,

« Das Vergissmeinnicht - niezapominajka,
* Die Tulpe - tulipan,

» Die Azalee - azalia,

» Die Orchidee - orchidea,

* Die Aster - aster,

* Die Lilie - lilia,

« Die Nelke - gozdzik.

f)  Uczniowie prébuja okresli¢ lub odgadnaé znaczenie tych kwiatow. Nastepnie
dopasowuja nazwy tych kwiatow do rozdanych przez nauczyciela na
karteczkach zdan i zwrotoéw okreslajacych wtasciwe znaczenie tych kwiatow,
np.

e Glockenblumen - Unsere Herzen schlagen im gleichen Takt!
* Rose - Ich liebe dich!

» Veilchen - Geduld,

e Vergissmeinnicht - Vergiss mich nicht!

» Aster - Du bist mir nicht treu!

» Krokus - Ich muss mir das noch liberlegen!

g) Uczniowie odczytuja swoje odpowiedzi, dyskutuja miedzy soba na temat
znaczenia kwiatow.

3) Faza koncowa

a) Powtdrzenie stownictwa:

* nauczyciel pokazuje slajdy bez nazw kwiatow, uczniowie prébuja nazwac
kwiaty.

b) Podsumowanie lekcji.
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10. Spostrzezenia po realizacji: systematycznie powtarza¢ wprowadzone

stownictwo.

Oswiadczam, Ze scenariusz zajec nie narusza praw autorskich osob trzecich.

Czytelny podpis........ccoooviiiiiiiiiin..
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